



宁波晚报教育号



甬派APP

## 地铁站传出琅琅书声 小记者“花式”迎接第八届浙江书展



小记者  
大课堂

领读经典、好书分享、齐声合唱……10月29日下午，一场“阅读引领·精神共富——地铁快闪活动”在海晏北路地铁站举办，以琅琅书声“花式”迎接第八届浙江书展的到来。该活动由宁波晚报、宁波市轨道交通集团有限公司智慧运营分公司联合主办，旨在弘扬中华优秀传统文化，传递阅读引领精神共富的理念。

□现代金报 | 甬派 记者 谢舒奕/文 潘苗/摄



阅读自己喜欢的图书。



分享阅读技巧。



### A 地铁站传出琅琅读书声

10月29日下午，不少途经海晏北路地铁站的市民游客，在此邂逅了一群手持小红旗的可爱小朋友。只见，他们在主持人的引导下，或齐声朗读、或高声歌唱；就近挑选自己喜欢的图书，自由阅读；继而相互分享阅读经验、阅读技巧……

这些小朋友来自宁波高新区实验学校602班，都是宁波晚报·现代金报的小记者。班主任胡心怡表示，该学校阅读氛围浓厚，能在角角落落体会到阅读的快乐，“读书快闪”这个方式很新颖，让孩子们深层次感受到了阅读的快乐，“浙江书展就要来了，希望孩子们多参与这样有意义的活动，获得更多读书的感悟。”

小记者们也已经迫不及待，“我爱看书，看书让人精神富有！”小记者白浩泽告诉记者，他会第一时间到书展现场看书，“我以前最爱看神话故事、民间寓言，现在长大了，想尝试看更多科幻小说。”

同班同学魏宇辰也表示，看书可以丰富知识、拓宽见识，“我最喜欢看的书是高尔基的《童年》，接下来，希望通过逛书展，为更多小朋友推荐好书。”

### B 免费体验券 助力书香之旅

同时令人惊喜的是，宁波市轨道交通集团有限公司智慧运营分公司特为前往参加第八届浙江书展的市民准备了“5号线无人驾驶地铁体验券”。

快闪活动现场，千张体验券现场派发助力“书香之旅”，“我平时注重培养孩子阅读的习惯，每周都去宁波书城闻书香，这次浙江书展肯定不会错过，地铁出行更方便！”市民娄丽霞领到了免费的地铁体验券，非常高兴。

11月3日至5日，广大市民游客可到宁波国际会展中心指定位置领取免费体验券，每人限领2张，先到先得，赠完即止。

据悉，第八届浙江书展将于11月3日至5日在宁波举行。本届浙江书展主会场设在宁波国际会展中心7、8号馆2个馆区，面积共约18000平方米，设有主题馆、中版集团馆、浙版馆、数字阅读馆、阅读场景馆、名社好书店、少儿阅读馆、特色书店馆等14个专题馆和3个展区，来自全国各地的360多家出版发行单位、超3万种出版物将在此精彩亮相。



大家齐声诵读。

### 【爱阅读】

#### 传承经典 筑梦文化

鄞州区钟公庙中心小学501班  
徐依璐(证号2319856)  
指导老师 郑乐苗

诗圣杜甫曾言道：“读书破万卷，下笔如有神。”书是一叶小舟，带着我们畅游于知识的海洋之中；书是一对神奇的翅膀，让我们拥有新奇的幻想；书是一面明镜，让后人吸取历史的教训，让天下安宁。生活中，书是我的良师益友，每天与我形影不离，还教会了我很多。

我很爱看书，为此还闹出不少笑话。一次，还没写完作业，我受到“书虫”的蛊惑，忍不住看起了课外书。我贪婪地打开书，像一匹饿狼，一页、两页、三页……我沉浸在书的世界中无法自拔，就连妈妈来到身后都不自知。晚饭过后，我又一头扎入书堆中如饥似渴地看起来，就连洗澡都拿着一本书，如痴如醉……这样的一幕幕，几乎每天都会上演，常常令人忍俊不禁。

我很爱看书，看的书不限种类，范围广泛。读了《三国演义》，我认识了胸怀大志，却死于军中的诸葛亮，待人仁厚的刘备与扶不起的阿斗刘禅；《史记》中的项羽英勇善战，秦始皇嬴政残暴不仁，让我印象深刻。沈石溪的《五彩龙鸟》更让我体会到了生命的顽强；赏析《小英雄雨来》，我认识了革命年代的同龄人，他们的英雄气概与爱国情怀，深深折服了我……

一本书就是一个世界。每天，我畅游在这一个个天地之中，体味其中的酸甜苦辣，领悟那儿的真善美，用知识充实自己，让自己的未来变得更加美好。

#### 发现阅读的美好

鄞州区下应街道中海小学606班  
张焯涵(证号2306350)  
指导老师 陈丽

都说书籍是人类进步的阶梯。那么书籍为什么会成为进步的阶梯呢？且听我娓娓道来。

在我很小时候，妈妈给我买了第一套书，虽说我在幼儿园中拿到过“识字大王”的称号，但书里还是有很多不知道的字，于是妈妈一本一本、费尽口舌地读下来，她便成了我人生中第一个读书的导师。

随着时间的推移，尚在幼儿园的我便“饱读诗书”。到了小学，书架上的那些书堆已经满足不了我了。于是，妈妈给我买了《中华上下五千年》、四大名著等。看到那么多新补给的书籍，我高兴坏了，如饥似渴地阅读，完全沉浸在书的世界中，总是看着看着就忘记了时间，要等到妈妈来催我睡觉，才心不甘情不愿地躺了下去，但等妈妈一走，我又打开了书，等到睡意很浓时，我才意犹未尽地睡了下去。

也正是有了大量的阅读，我轻松地成为班级里“阅读之星”，这也更加坚定我要继续阅读的信念。在阅读中，我收获颇多，了解了历史知识，拓宽了我的视野；知道了地球之外还有更广阔的宇宙……

我喜欢阅读，至今，我的第一套书还摆在床头柜上，一本没少，阅读也会陪着我一路成长……